



红色记忆馆入口 祖望社区供图

▶ 新闻回顾

九旬老人倾心搜集46位烈士事迹
党报全媒体刊发引社会关注

去年清明节前夕，报业新闻热线接到一位九旬老人来电：“我搜集到牺牲在革命老区、原港闸区幸福乡境内的46位革命烈士和一批当地英豪的故事，请求你们在清明节报道出来，以此方式向先烈表达敬意。”

接到求助后，热线记者第一时间与老人联系，并赶赴老人家中采访求证。老人叫张圣嗣，是一名退休教师，也是本报知名通讯员。在采访中，他手捧参与编写的《港闸英烈传》，讲述革命烈士故事，并展示亲手摘录的46位革命烈士和一批当地英雄的英名。清明节当天，《九旬老人摘录英名慰忠魂 无论何时都要铭记血与火的历史》报道通过全媒体刊发，引起社会各界关注。

去年4月19日，南通市烈士陵园、崇川区退役军人事务局工作人员上门探望老人，详细了解老人多年来收集整理烈士事迹的艰辛，分析梳理一些最新线索和资料，并向情系革命先烈的老人致敬。随后，本报热线推出后续报道《他还要挖掘160多名英雄的事迹 九旬老教师张圣嗣助力完善烈士档案受肯定》。

两篇报道，不仅重现了张圣嗣老人数十年搜集和整理革命先烈事迹的历程，赞扬了老人弘扬红色革命文化的伟大精神，也提醒后人代代传承革命先烈遗志、时刻铭记红色历史文化。

九旬老人倾心搜集46位烈士事迹

无论何时都要铭记血与火的历史



数十年奋笔书写、深情讲述幸福街道的英烈事迹——

红色记忆从笔尖走入心间

党报与你同行
回访民生热线新闻现场



8日下午，初秋温柔的阳光透过窗户轻轻洒落进来。90岁高龄的张圣嗣正端坐在桌前，逐字逐句打磨着最新创作的《教育之光》。时间在这一刻仿佛凝固，只留下笔尖与纸张摩擦的沙沙声，在这宁静的午后缓缓回响。

去年清明节前一天，张圣嗣将46名英烈名字送到报社后，因史料逸失原因，就暂停了搜集其他英名的计划，但为江海大地留住红色记忆之笔却未停下。《教育之光》正是他一年多来潜心创作的成果，经他笔触勾勒过的英雄事迹、风俗地名、育人印迹等，将以文字的形式永久地留存下来。

因报结缘，他相信党报力量

“与文字结缘，源于南通日报社。从书作者变成被写者，更是加深了这层缘分。”张圣嗣说，作为一名老通讯员，相信党报的力量，所以去年才想着把46名烈士英名发给报社，通过媒体传播让更多人记住烈士的名字。

“我的写作热情，很大程度来自南通日报的鼓励和文化滋养，报社的编辑们教会我如何‘摇杆子’。”张圣嗣和南通日报社的缘分，要追溯到上世纪50年代，他的第一篇投稿被刊登在《江海日报》上，也就是《南通日报》的前身。在他家中，精心收藏着南通日报通讯员证和江海晚报特约通讯员采访证，距今已有30多年。

随着见报稿件的增多，1990年，张圣嗣的写作特长被原港闸区幸福乡宣传委员看中，邀请他兼任幸福乡通讯报道组组长。从此，他的写作之路越走越宽，在一次偶然的机会中，加入《港闸英烈传》的编撰工作，自此叩开了保护和整理红色文脉的大门。

在此后多年的红色故事写作中，张圣嗣不忘将学到的写作技巧融入其中。脑勤、口

勤、手勤、腿勤，也是多年通讯报道工作中张圣嗣掌握的秘诀。这些年，他几乎跑遍了幸福的每个村组，白天走村入户寻访幸福的老人们，探寻英雄英勇斗争的足迹，晚上熬夜整理材料。迄今为止，张圣嗣参与了《港闸英烈传》、《江苏人民打击日寇英雄事迹》(南通篇)、《江苏人民革命斗争群英谱》(南通篇)等多本书的撰写，并发表文章600多篇。

英烈形象，从文字中“活”起来

“工委书记宋祖望，英雄事迹不能忘；侦察科长刘志贤，舍己救人急向前；文明善待老百姓，俊杰英豪战顽敌；锦囊妙计救百姓，荣誉英美人明……”这是老人今年刚创作的烈士童谣和藏头诗，以脍炙人口的方式展示了46名革命先烈的名字和事迹。

张圣嗣的童年和青年时代，都是在战火纷飞的岁月中度过的。抗日战争和解放战争时期，敌我双方在幸福乡展开了一次次拉锯战，无数革命先烈抛头颅、洒热血，夺取了最后的胜利。作为新时代的幸福人，数十年来，张圣嗣笔耕不息，那些印刻在脑海中的血泪与壮歌，那些在战争中牺牲的革命烈士，那些勇于斗争的群众英雄的形象，因为他的文字走出历史，变得鲜活起来。

“那天，我、张传铭、朱云成等五个人在执行任务时遇到了敌军，张传铭和我掩护另外三人转移，结果他在河中不幸中弹牺牲了……”今年97岁的周广汉，是幸福街道的一名抗战老兵，也是张圣嗣多年前的采访对象。他和战友张传铭的英雄故事，被老人以《周广汉怀念亲密战友张传铭》《硬汉子周广汉》在多本书中予以记载。周广汉的儿子周建华称，正是这些记述，让年轻一代可以读懂老一辈艰苦奋斗的精神，更加珍惜现在幸福的生活。

张圣嗣有本相册，里面珍藏着一张摄于1990年的照片，张圣嗣在讲述宋祖望的革命故事。如今，张圣嗣已90岁高龄，但依然坚持翻阅自己收藏的见报新闻复印件。本报记者 俞慧娟 摄

2004年的合照，照片上的老人都是经历过战斗的领导干部，也是多段珍贵史料的提供者，这些素材都被收入自己的文字作品中。“除我以外，照片中的七个人都已过世，但他们留下了口述，让我有机会将英烈事迹记录下来，让他们不会被岁月遗忘。”

抢救史料，让后人寻根“幸福”

走进位于幸福街道祖望社区党群服务中心二楼的红色记忆馆，入口处的“红色血脉 寻根幸福”八个大字，对应的是宋祖望等10名战斗英雄的照片及英雄事迹，仿佛将我们带回那个硝烟弥漫的战争年代。

“张圣嗣老人为传承红色精神贡献很多，展馆中的英烈事迹材料都来自《幸福的记忆》，街道在此基础上进行了整理。”祖望社区党总支副书记倪雯告诉记者，红色记忆馆2021年底建成后，年均接待参观人员1万多人次，成为传承红色基因、弘扬革命精神、开展红色教育的重要阵地。今年，馆内新增“银杏树下·红色记忆”篇章，她又拜访了张圣嗣，就宋祖望的一些资料完善，与老人进行了深入探讨。

“多年来，张老师坚持书写红色故事，还为社区居民、青年干部、全市学生讲述革命先烈英勇斗争的故事。”幸福街道花桥社区党总支副书记、公共服务中心主任吕雷霞说，只有传承先烈的革命精神，才能将幸福家园建设得更好。

张圣嗣收集采写的“红色故事”，为幸福街道抢救了不少宝贵的历史文化资料。根据老人搜集的珍贵资料，幸福街道还推出“幸福记忆党史电台”特别策划，让新一代的幸福人，聆听奋斗故事、传承先烈精神，将红色基因刻入成长年轮。

市委党史办党史处处长周磊表示，社会各界积极参与历史档案收集和补充工作，涵盖民间记录、口述历史、私人信件等多维度资料，共同绘就一幅详尽而生动的历史画卷，这对传承红色文化遗产具有很高的价值。“就此一点，张圣嗣老人的精神值得我们学习。”本报记者 俞慧娟 李慧

◀张圣嗣在讲述宋祖望的革命故事。

祖望社区供图

▼张圣嗣在翻阅自己收藏的见报新闻复印件。
记者 俞慧娟 摄



▶ 采访札记

追溯红色印记 铭记先辈荣光

捉闪光的红色瞬间。

历史，是一部由无数人的故事编织的宏大叙事诗，其中每一页都镌刻着我们的生活、奋斗与奉献。或许，我们常感自己的力量微不足道，但正是这些看似微小的力量，汇聚成河，共同编织出历史的一段影像。这些闪现将不会被大书特书，但终究是历史真实的一部分，不可或缺。

以自己独特的方式记录下的红色故

事，同样具有震撼人心的力量。日记中的字字句句、镜头下的光影交错、口述中的声声泣诉、村记里的点点滴滴，这些多维度的记忆方式，可以让我们身临其境，感受每一个红色瞬间的脉动，更加深刻地理解红色历史的厚重与时代的变迁。

我们期待着，能有更多的人像张圣嗣老人一样，用自己的记忆和擅长的方式去书写历史、传承文化。·俞慧娟 李慧·

依法支付工伤保险待遇催告书

通工催保[2024]015号

南通中石建设工程有限公司：
你单位职工徐业全于2021年03月03日在你单位承建的宜兴市农村污水治理及城乡污水管网工程(第四批)项目设计采购施工总承包(EPC)工程工地工作时被切割机割伤左手和左脚,2022年06月07日被宜兴市人力资源和社会保障局认定为工伤(认定工伤决定书编号:苏0282工认(2022)1072号)。因你单位未依法为该职工缴纳工伤保险费,根据《中华人民共和国社会保险法》第四十一条规定,你单位应当支付该职工的工伤保险待遇。

现该职工向我中心申请先行支付工伤保险待遇88059元(其中一次性伤残补助金43059元,一次性医疗补助金45000元),请你单位在收到本催告通知书之日起5个工作日内予以核实并依法支付工伤保险待遇,10个工作日内将有关书面凭证报送我中心。如你单位在规定期限内未按时足额支付或不支付的,由此带来的法律责任和不良诚信记录由你单位承担。我中心在按照规定从工伤保险基金先行支付后,将依法取得要求你单位偿还相关工伤保险待遇的权利。

南通市工伤保险基金管理中心

2024年10月10日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年11月12日10时至2024年11月13日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com/0513/10,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市世纪新城56幢604室、阁楼04室及车库36室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价1198470元,保证金239694元,增价幅度5992元及其倍数。

拍卖程序(两轮):标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2024年10月11日

遗失启事

▲张汉芹(故)遗失与江苏星湖置业有限公司签订的商品房买卖合同,合同号:S202006045285236(编号: SJ3533),房屋坐落:世家花园50幢1703室,声明作废。

▲南通安赫商贸有限公司遗失财务章一枚,编号:3206110909347,声明作废。



业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

讣 告

中国共产党党员、南通离职干部休养所副师职离休干部、武警南通支队原政治委员宋为豪同志,因病医治无效,于2024年10月10日5时6分在南通逝世,享年91周岁。兹定于10月12日12时,在南通市天福园远泽厅举行遗体送别仪式。

特此讣告

南通离职干部休养所
2024年10月10日

联系电话:15365550089(宋为豪长子)

《消防安全重大风险隐患排查指引(试行)》出台
我市将持续开展隐患整治

本报讯 (记者李慧)近日,江苏省消防安全隐患办公室印发了《消防安全重大风险隐患排查指引(试行)》。10日,记者从市消防救援支队防火监督科了解到,支队即日起将广泛开展宣贯培训,全面组织开展排查,跟踪督导隐患整改,确保消防安全。

据了解,《指引》的制定,旨在通过科学系统的排查方法,及时发现和消除可能导致重大人员伤亡、重大财产损失的消防安全风险隐患。该《指引》依据《中华人民共和国消防法》《江苏省消防条例》等法律法规,明确了消防安全重大风险隐患的定义和排查标准,适用于行业部门开展消防安全检查、基层组织开展消防安全排查,以及社会单位开展消防安全自查。

《指引》分为总则、通用条款、分类条款和附则四个部分。通用条款列举了包括建筑疏散通道和安全出口被锁闭、堵塞、占用,人员密集场所外窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物,以及违规设置居住场所等在内的11项重大火灾隐患。分类条款则针对学校(幼儿园)、校外培训机构、医疗机构、养老机构、公共娱乐场所、剧本娱乐场所、宾馆、餐饮场所、商场、市场、室内冰雪活动场所、劳动密集型企业、厂中厂和混合生产经营场所、文物保护单位和博物馆、建设工程施工现场、住宅小区以及“九小场所”等不同类型场所的特点,提出了具体的排查要求。

据悉,南通各地、各有关部门已积极响应号召,纷纷组织宣贯培训和排查整治工作,将通过微信推送宣传,张贴“告知卡”“张贴画”“口袋书”等多种形式,广泛宣传《指引》内容和消防安全知识,提高广大市民的消防安全意识和自救能力。同时,加强对重点场所和区域的消防安全检查,对发现的问题和隐患,及时督促整改,确保消防安全形势持续稳定。

为困难群体筑起健康保障网

江苏信保南通地区党支部启动慈善认领

本报讯 (记者张水兰 通讯员徐燕燕)近日,一笔12900元爱心款汇至如皋市黄建村村委会账户,这笔专项资金将为该村50名困难党员和群众统一投保“江苏医惠保1号”,帮助大家筑起一张坚实的健康保障网。

本次活动是江苏信保集团南通地区党支部携手无锡锡农商行南通分行、盈科上海律所等共建单位,开展的“一户一帮”慈善认领活动。本次活动以“江苏医惠保1号”为桥梁,通过精准对接,为黄建村50户困难家庭定向帮扶,后期帮扶名单也将根据家庭实际情况进行动态调整。

活动一经发起,便得到了江苏信保集团南通地区党支部以及各共建单位的广大党员干部的热烈响应,大家自发认领并捐款为黄建村困难村民购买升级版“江苏医惠保1号”。

此次“一户一帮”慈善认领活动将跨越2024年至2027年,为期三年。其间,各参与单位将持续关注受助家庭的生活状况与健康需求,根据他们的实际需求调整帮扶策略,确保“江苏医惠保1号”的保障作用得到充分发挥,有效缓解他们因病致贫、因病返贫的难题,让每一位受助者都能感受到来自社会的温暖与关怀。

此次携手银行、律所等单位,共同开启“一户一帮”慈善认领活动,是一次扩大“朋友圈”,传递爱心与责任的实践行动,不仅为黄建村的困难党员和群众点亮了希望之灯,更为构建和谐社会、推动慈善事业发展树立了新的标杆。

启东吕四港镇推进沿海岸滩环境整治

47.5公里海岸线日洁如新

本报讯 (记者陆薇 通讯员姜斌 施健)国庆期间,在启东吕四港镇“仙渔小镇”及周边沿海风景区海岸,虽游人如织,但环境仍清爽干净。每当潮汛海水涌来,便又可见一群身着“黄马甲”的保洁人员分组按时赶来,持大小抄网将漂浮至海岸边的各式垃圾打捞清除。

这是一支专门从事全镇海岸线保洁的环卫“轻骑兵”,由镇属“雅航保洁公司”10人组成。去年7月以来,他们除常态保洁外,更“接招”守护,确保全镇所有海岸线日洁如新。

目前,吕四港镇辖内海岸线总长已达47.5公里,列全省乡镇之最,海岸沿线现已先后成为省级海洋经济开发区、国家级渔港、吕四海港港区和著名的港口旅游风景区。近年来,全镇纵横海岸线每天随潮汛而至的各式垃圾面广量大、易腐易烂,成为全镇沿海卫生保洁的一桩棘手难题。

环保压力下,吕四港镇出台《沿海岸线环境卫生综合整治工作方案》,“一盘棋”统筹化解海岸脏乱难题。一年多来,镇政府联手各方先后清除14个隐藏于沿海港湾、码头、滩区的卫生死角,清运各式积存垃圾30多吨;成立10人专业巡查打捞队伍,由镇保洁公司组织专人、专车,专事海岸、海滩环卫清洁,在实现“日产日清”“日洁如新”的同时,一举改变原先“多头保洁、突击保洁”效果差、难常态化困局;动员沿海11个渔业村在海岸线段划分15个责任区域,责任到村(企),支持环卫、共同参与、齐抓共管,形成强有力整治合力。

全国动物疫病防治员技能竞赛

通州畜牧兽医站获二等奖

本报讯 (记者黄艳鸣)9日,记者从通州区农业农村局获悉,在刚刚结束的2024年第六届全国农业行业职业技能大赛动物疫病防治员技能竞赛决赛中,通州区畜牧兽医站站长吴锋获得全国二等奖的好成绩,这是自2016年以来,我市再次在全国比赛中获得奖项。

2024年第六届全国农业行业职业技能大赛动物疫病防治员技能竞赛由农业农村部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会联合主办,农业农村部畜牧兽医局、农业农村部人力资源开发中心和中国动物疫病预防控制中心承办,是今年中国农民丰收节系列活动之一。来自31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的96名选手参加大赛。决赛采取理论知识考试与现场操作技能考核相结合的形式进行。吴锋是我市唯一参加决赛并获奖的选手。